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Zaključci konferencije "Ženska platforma +2" 

U Zagrebu je 4. i 5. prosinca 2013. godine održana konferencija Ženska platforma +2. 
Konferencija je održana s ciljem uspostave dijaloga između organizacija civilnog društva i 
predstavnika/ca vladinih tijela te analiziranja politika vezanih uz rodnu ravnopravnost u 
protekle dvije godine. Kroz panele na kojima je sudjelovalo 50 osoba i govorilo gotovo 30 
predstavnica organizacija civilnog društva, stručnjakinja i predstavnica ministarstava 
raspravljalo se o šest tema od velike važnosti za ženske živote.  

Protekle dvije godine u Republici Hrvatskoj obilježilo je daljnje pojačavanje ekonomske krize 
koja je dovela do toga da je u Hrvatskoj više od 350 000 nezaposlenih te da se udio ljudi koji 
žive u siromaštvu povećava. Istovremeno, došlo je do jačanja rigidnih fundamentalističkih 
snaga koje se pod krinkom demokratskih procesa bore protiv temeljnih ljudskih prava i 
rodne ravnopravnosti. Vlada Republike Hrvatske pokazala je  nesnalaženje u ovim 
okolnostima. S jedne strane, svojim je politikama, umjesto zaštite najslabijih i najugroženijih, 
provodila politiku štednje te usto predlaže daljnju fleksibilizaciju i liberalizaciju radnih 
odnosa. S druge strane, ne nalazi pravi odgovor na kršenje ljudskih prava te popušta pred 
naletima desničarske agresije. U svemu tome ponajviše stradavaju žene.  

S obzirom na sve navedeno,  sagledavajući problematiku rodne ravnopravnosti u njenoj 
cjelini kroz pitanja institucionalnog okvira za postizanje ravnopravnosti spolova, svijet rada, 
ruralni razvoj, zdravlje, problematiku nasilja i ekonomske sigurnosti žena te obrazovanje, na 
konferenciji su doneseni sljedeći zaključci: 

1. Ženske i feminističke organizacije mogu samo zajedničkim djelovanjem te ciljanim 
pritiskom i razvojem strategija utjecaja na institucije vlasti osigurati punu provedbu 
politika rodne ravnopravnosti i zaštitu ljudskih prava žena. Pozivamo Vladu RH da 
razvija i provodi  politike rodne ravnopravnosti u svim svojim resorima, te da o 
politikama,  mjerama i aktivnostima konzultira  ženske, feminističke organizacije. 
 

2. Poziva se Vlada RH da provede najavljene izmjene Zakona o ravnopravnosti spolova 
kako bi se kvote za izborne liste počele primjenjivati na parlamentarnim izborima 
2015. godine. Potrebno je pristupiti izmjenama zakona na način da izborna 
povjerenstva na svim razinama ne prihvaćaju one liste koje ne poštuju klauzulu 
uravnotežene zastupljenosti žena i muškaraca te uvesti obavezu sistema zatvarača 



   
 

 

Koordinatorica projekta: Tajana Broz, CESI, 01 24 22 800, tajana.broz@cesi.hr, www.libela.org 
 

Projekt "Ženska platforma +2" provodi se uz potporu Veleposlanstva Republike Francuske u Hrvatskoj. Konferenciju Ženska 
platforma +2 podržao je i Grad Zagreb. 

    

odnosno definirati i poziciju osoba na listi na način da se kandidati i kandidatkinje na 
listi nalaze naizmjence. 

 
3. Potrebno je zaustaviti štetne promjene paketa zakona koji reguliraju radna, socijalna i 

mirovinska prava, jer se daljnjom fleksibilizacijom i liberalizacijom zakonodavnog 
okvira ugrožava ekonomsku sigurnost i neovisnost žena te potiče dodatna 
diskriminacija  na tržištu rada. U tom smislu rad na određeno treba biti jasno 
reguliran i praćen preko efikasnih inspekcija rada te adekvatno kažnjen ako se 
zloupotrebljava od strane poslodavca što ima poseban značaj za trudnice i roditelje 
na rodiljnom/roditeljskom dopustu. Potrebno je urediti institut agencija za 
privremeno zapošljavanje propisivanjem  mehanizama zaštite radnika i radnica 
zaposlenih preko agencija od zlouporaba, ucjena i kršenja radničkih prava. Ograničiti 
puno radno vrijeme na četrdeset sati tjedno te ograničiti prekovremenog rada na 
osam sati tjedno, kako se pod krinkom preraspodjele radnog vremena ne bi 
uveo prekovremeni rad kojeg poslodavci neće evidentirati niti plaćati, a radnik/ca ga 
neće moći dokazati. Smatramo da kao potpuno neprihvatljiv, treba odbaciti prijedlog 
o povećanju dobi za umirovljenje na 67 godina. 

 
4. Ženske i feminističke organizacije trebaju se aktivno uključiti u kreiranje lokalnih i 

regionalnih strategija razvoja te zagovarati razvoj socijalnih usluga na lokalnoj razini. 
U tu svrhu potrebno je, u suradnji sa stručnjakinjama iz područja socijalne politike, 
razviti zagovaračku platformu. 

 
5. Pozivaju se vladina tijela da u kompleksnim međusektorskim pitanjima kao što su 

nasilje nad ženama te položaj žena u ruralnim područjima djeluju koordinirano, 
razmjenjuju informacije i kreiraju sveobuhvatne razvojne politike te da o tome 
informiraju javnost.  

 
6. Ministarstvu zdravlja uputit će se otvoreno pismo u kojem se zahtijeva hitno i 

učinkovito djelovanje Ministarstva radi osiguranja dostupnosti usluga vezanih uz 
reproduktivno zdravlje u svim bolnicama. Traži se i osnivanje Povjerenstva za zdravlje 
žena koje bi poticalo i koordiniralo unaprjeđenje javno-zdravstvenih usluga i njihova 
dostupnost. Ministarstvo zdravlja mora preuzeti odgovornost i zaštititi reproduktivna 
prava i slobode jer nam prijeti realna opasnost od ograničavanja i sužavanja tih prava. 

 
7. Pozivamo Vladu RH i Hrvatski sabor da u što skorijem roku poduzme potrebne 

aktivnosti za ratifikaciju Istambulske konvencije. 
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8. Pozivamo Ministarstvo socijalne politike i mladih da u koordinaciji sa drugim 

nadležnim ministarstvima izradi programe socijalne i ekonomske integracije žena i 
djece žrtava nasilja u društvo, a nakon njihova izlaska iz nasilja. U tu svrhu potrebno 
je razviti te poticati provedbu programa socijalnog stanovanja u lokalnim 
zajednicama te osigurati financijska sredstva za osnovne životne potrebe žena i djece 
žrtava obiteljskog nasilja kao i povećati iznose za pomoć ženama žrtvama nasilja u 
sustavu socijalne skrbi. U suradnji s Ministarstvom rada i mirovinskog sustava nužno 
je definirati učinkovite mjere i strategije zapošljavanja žena žrtava nasilja. 
 

9. Pozdravljamo uvođenje Zdravstvenog odgoja u škole, no očekujemo od Ministarstva 
znanosti obrazovanja i sporta da provodi programe usavršavanja profesora i 
profesorica vezano uz provedbu Zdravstvenog odgoja te da prati njegovu provedbu. 
Jednako tako upozoravamo MZOS na potrebu za doradom priručnika zdravstvenog 
odgoja u modulima vezanim uz rodnu ravnopravnosti, spolnost i prevencija nasilja s 
obzirom na sadržajne propuste i netočnosti u pojedinim aktivnostima priručnika.  

 
10. Uvođenje Građanskog odgoja i obrazovanja u osnovne i srednje škole, koji će 

promicati toleranciju, ljudska prava i demokratske vrijednosti smatramo jednim od 
ključnih prioriteta. Pozivamo stoga Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta da 
provede nužne korake kako bi započelo sustavno provođenje u školama, najkasnije u 
školskoj godini 2014./2015. Sastavni dio tog predmeta mora biti i modul vezan uz 
rodnu ravnopravnost. 

 
11. Pozivamo Vladu RH da osigura poštivanje članka 41. Ustava u kojem se propisuje 

odvojenost Crkve i države te da vodi računa o sekularnosti obrazovnih institucija. 
 

 


